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Analytische Geometrie: Abstandsberechnungen im R?

1. In einem Koordinatensystem des IR? ist der Punkt P(—2|0|10) gegeben.

—1 3
Berechnen Sie den Abstand des Punktes P zur Geraden g : X = ( 2 ) +A- (—2) mit A € R.
3 4

2. Berechnen Sie den Abstand des Punktes Q(2|2|4) zur Ebene E : x+y+z=5.
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mit A € R.
Erstelle Hilfsebene H, die senkrecht zur Geraden g verlduft und

den Punkt P beinhaltet. Das heiBt, dass der Richtungsvektor der
Geraden der Normalenvektor der Ebene H ist.

H: x—2y+4z=C mit CeR

Hilfsebene H

Die Ebene H soll den Punkt P(—2|0|10) beinhalten. Setze Koordinaten
in H ein, um C zu bestimmen:

H : (—2)—2-0+4-10= 34
C
Also ist H:3x—2y+4z=34

Der Abstand zwischen dem Punkt P und der Geraden g ist der Abstand
zwischen P und dem Lotfubpunkt F als Schnittpunkt zwischen H und

g.



Schnittpunkt / Lotfubpunkt F=HMNg:
HNg: 3(—1430)—2(2-2%)+4(3+4}) =34
—34+9A—4+4A+12+16A =34
290 =129
A=1
A=1 1in Gleichung von g einsetzen, um F zu erhalten:
() ()
3 4 7
Lot fuBpunkt F(2[0]7)

Abstand von P zu g ist gleich der Lidnge des Verbindungsvektors iﬁzz

|- () () - -
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Der Abstand des Punktes P zur Geraden g betrdgt 5 Ldngeneinheiten.




2. Berechnen Sie den Abstand des Punktes Q(2|2]4) zur Ebene E : x+y+z= 5.

Ebene E

Der Abstand des Punktes Q zur Ebene E entspricht der Ldnge der zur
E senkrechten Strecke zwischen Q und dem Schnittpunkt F zwischen
der Hilfsgeraden h und E.

Hilfsgerade h: Aufpunktvektor ist der Ortsvektor von @, der Richtungs-
vektor ist der Normalenvektor von E.

2 1
h: X= (2> +u- (1) nit peR.
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Schneide h mit E:
hNE=F: Q24+ +Q2+u+@4+u =5

8+3u=>5
3u=-3
p=—1

Das heibBt, dass der Abstand von Q zu E gleich der Lange des Richtungs-
vektors von h ist. Man muss von Q einmal den Richtungsvektor ,nach
unten" wegen des negativen Vorzeichens gehen, um beim Punkt F in

der Ebene E zu landen.
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Der Abstand von Q zu E betragt V3 Langeneinheiten.




